

Социалистическая СТРОЙКА

Орган Красно-Бановского Райнома ВКП(б) и Районного Совета депутатов трудящихся

Запаси горючее для тракторов

Считанные дни остаются до выезда в поле. Надо еще раз проверить—все ли в колхозе готово для того, чтобы при первой возможности начать пахню, боронование, посев, и если имеются хотя бы небольшие недочеты, немедленно устранить их.

Во многих сельхозартелях полностью отремонтирован инвентарь, подготовлены семена, запасены удобрения, правильно организованы звенья, бригады, доведены до них планы урожайности.

Готовится к весне машинно-тракторная станция: выполнен план ремонта тракторов, комплектуются тракторные бригады, часть тракторов отправляется к месту работы—в колхозы.

Наряду с этим еще из многих колхозов сообщают о фактах плохой подготовки к севу. Особенно мало внимания уделяется заводу и заготовке горючего для тракторов.

Известно, что машинно-тракторная станция играет огромную роль в проведении полевых работ. Однако она не выполнит этой роли и с первых дней выезда в поле тракторы будут простаивать, если заблаговременно не запаси горючее. Положение с подготовкой горючего угрожающее, так как лишь немногие колхозы только за последние дни начали заниматься этим делом, не проявив энергичной деятельности и работники МТС (заведующий нефтехозяйством тов. Семенов).

На весенние работы в колхозы должно быть завезено 50 тонн керосина и лигроина. Завоз не организован и сейчас, горючее остается на Ветлужской, колхозы ссылаются на отсутствие тары, а в МТС нет точного учета тары, оставленной от прошлогодних работ в колхозах.

В текущем году на поля наших колхозов выйдут газогенераторные тракторы. Значение применения их велико—они освобождают МТС и колхозы от завоза дорогостоящих нефтепродуктов, работают на березовой чурке—топливе, которого район имеет неисчерпаемые запасы. Но это топливо также необходимо подготовить: съездить в лес за березовыми дровами, напилить, наколоть чурку и высушить ее. Однако этим делом в районе занимаются лишь колхозы

Текунский, Кочеватовский и Ново-Ильинский. Обязаны заготавливать газогенераторную чурку колхозы сельсоветов Зубилихинского, Козловского, Пестихинского, Носовского, Ядровского, Кирилловского. В Ядровском сельсовете будут работать исключительно газогенераторные тракторы, но чурку заготавливать начали только в апреле, да и то только два колхоза. Лысицкий колхоз, Пестихинского сельсовета, обязан заготовить 20 кубометров чурки, но до сих пор не начал заготовку; председатель тов. Удалов ссылается на то, что издали приходится завозить березовые дрова. А ведь колхоз считается передовым в сельсовете по подготовке к севу. В Козловском (председатель тов. Гурьев) и Зотинском (тов. Толмачев) колхозах ежегодно большая доля полевых работ производится тракторами, нынче у них также будут работать газогенераторные тракторы, но заготовка чурки не организована, несмотря на то, что березовые дрова здесь за 2—3 километра. МТС не своевременно заключила договора с колхозами на заготовку чурки, а с некоторыми даже сейчас они не заключены.

Еще имеется возможность наверстать упущенное, пока держится санная дорога. Надо немедленно завезти каждому колхозу требующееся количество березовых дров и жидкого топлива. Исполкомам сельских Советов и первичным партийным организациям необходимо взять под контроль эту важную работу. Безусловно, не было бы такого положения с заготовкой горючего, какое создалось в сельсоветах Ядровском (председатель тов. Воротков), Пестихинском (тов. Зеленкин) и Козловском (председатель сельсовета тов. Смирнов, секретарь парторганизации тов. Заварухин), если бы они взяли под свое наблюдение заготовку горючего в колхозах.

Окончание ремонта тракторов, инвентаря и проч. еще не значит, что обеспечено успешное проведение весеннего сева. Необходимо, чтобы каждый трактор был обеспечен в достаточном количестве горючим—такова задача работников МТС и руководителей колхозов, которую надо разрешить немедленно ни одного дня.

Высокий интерес к лекциям о международном положении

В районном Доме культуры 3-го апреля вечером лектор обкома тов. Ердяков прочитал лекцию о международном положении. Трудящиеся Красных

Баков—служащие, рабочие—лекцию слушали с большим интересом, присутствовало до 350 слушателей.

Ко всем рабочим, инженерно-техническим работникам и служащим Горьковской области

Обращение рабочих, инженерно-технических работников
и служащих автозавода имени Молотова

Многочисленный народ нашей социалистической родины готовится к встрече международного пролетарского праздника Первое мая.

Подготовка к этому празднику проходит под знаком реализации решений XVIII Всесоюзной партийной конференции, наметившей грандиозный план развития народного хозяйства на 1941 год и указавшей пути и средства для дальнейшего улучшения работы нашей социалистической промышленности и транспорта.

Во всей стране поднялась новая волна социалистического соревнования за дальнейшее повышение производительности труда, за внедрение передовой техники, за равномерную работу предприятий по графику, за использование всех резервов, за экономию металла, материалов, топлива, электроэнергии, за чистоту, культуру и порядок на производстве.

Миллионы рабочих, инженерно-технических работников и служащих готовятся встретить международный пролетарский праздник производственными подарками, еще более активной работой по укреплению оборонного могущества нашей социалистической родины.

Развертывая борьбу за выполнение решений XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б), коллектив нашего завода кварталный план выполнил по товарному выпуску на 100,3 процента и по валовому выпуску на 100,5 процента.

Однако в работе нашего завода имеется ряд недостатков: план первого квартала выполнен некомплектно, суточный график еще не является основой работы, на заводе велики простои и потери, имеются случаи нарушения трудовой и производственной дисциплины.

Включаясь в предмайское социалистическое соревнование и продолжая соревнование с орденосным заводом «Красное Сормово», коллектив рабочих, инженерно-технических ра-

ботников и служащих Горьковского автомобильного завода имени В. М. Молотова берет на себя следующие обязательства:

Выполнить план апреля по количественным и качественным показателям, организовав работу ритмично, по графику. Дать стране на 30 миллионов рублей запасных частей и выпустить сверх плана 250 автомобилей.

Улучшить качество легковой машины «М-1», закончив в течение апреля установку новой облицовки, усиленной передней оси, улучшенной тормозной системы.

Добиваясь дальнейшего снижения цеховых и общезаводских расходов и организовав борьбу за экономию металлов, материалов, топлива, инструмента и всех видов энергии, добиться снижения себестоимости против установленных заданий, дать в апреле пять миллионов рублей накоплений.

Бороться за искоренение потерь от брака.

Изготовить в течение апреля силами завода 17 новых станков и 8 термических печей.

Изготовить в апреле 1.050 номенклатур различных приспособлений, 1.100 номенклатур мерительного инструмента, 1.400 номенклатур режущего инструмента, 330 холодных и 600 кузнечных штампов.

Закончить по графику монтаж первой очереди литейного и термического цехов.

Пустить новую газогенераторную станцию, снизив расход мазута на 10 тонн в день.

Дать в апреле не менее миллиона рублей экономии от рационализаторских предложений.

Обучить в апреле в стахановских школах 300 человек.

Навести и поддерживать чистоту и порядок на каждом рабочем месте, в каждом отделении, цехе, на всем заводе.

Мы призываем рабочих, инженерно-технических работни-

ков и служащих предприятий промышленности и транспорта области широко развернуть социалистическое соревнование за достойную встречу международного пролетарского праздника Первое мая.

Вовлечем в предмайское соревнование каждого рабочего, инженера и техника, служащего.

Организуем большевистскую борьбу в каждом предприятии и на транспорте за ритмичную работу по графику, за перевыполнение апрельского плана, за высокое качество выпускаемой продукции.

Добьемся резкого повышения производительности труда, организуем на каждой фабрике, заводе широкую сеть стахановских школ, передадим опыт стахановцев отстающим рабочим, добьемся выполнения и перевыполнения норм выработки каждым рабочим.

Будем бороться за дальнейшую экономию топлива, металлов и материалов, за экономию инструмента, электроэнергии.

Наведем на каждом предприятии железную трудовую и технологическую дисциплину, культуру и порядок на производстве, покончим с позорными случаями прогулов и опозданий.

Со всей большевистской энергией и настойчивостью будем бороться за выполнение решений XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б), за досрочное выполнение народно-хозяйственного плана 1941 года всей промышленностью и транспортом Горьковской области, каждой фабрикой, каждым заводом.

Да здравствует победоносное стахановское движение!

Да здравствует Всесоюзная коммунистическая партия большевиков—организатор и вдохновитель побед социализма!

Да здравствует наш вождь, учитель и друг великий Сталин!

Принято 2 апреля на цеховых рабочих собраниях Горьковского автозавода имени Молотова.

На 105,1 тысячи рублей продукции сверх плана

Ветлужский смолоперегонный завод в первом квартале текущего года дал продукции сверх плана на 105,1 тысячи рублей.

В апреле месяце за 18 рабочих дней завод должен переработать 493 тонны сырья и выпустить продукции на 222,5 тысячи рублей. Закрепляя успехи первого квартала, коллектив завода борется за перевыполнение плана.

Проведем сев в сжатые сроки

В Наумовском колхозе имени Карла Маркса, Зубилихинского сельсовета,—горячие предпосевные дни. Заканчиваются последние приготовления к весеннему севу: ремонтируются телеги, на полях вырастают большие кучи навоза, в которые сложены 500 возов.

Колхозники обязались получить с каждого гектара по 15 центнеров ржи, вместо 14 по плану; по 15 центнеров овса, вместо 13; по 135 центнеров картофеля, вместо 130; по 5 центнеров льносемена, вместо 4 по плану. Для получения высокого урожая в колхозе многое сделано.

Г. Кенин,

председатель колхоза.

IV Сессия Верховного Совета РСФСР первого созыва

Утром 3-го апреля под председательством Заместителя Председателя Верховного Совета РСФСР депутата П. С. Макаровой состоялось четвертое заседание IV сессии Верховного Совета РСФСР 1-го созыва. Продолжались прения по докладу Народного Комиссара финансов РСФСР тов. А. А. Посконова о государственном бюджете РСФСР на 1941 год.

Депутаты единодушно одобрили представленный на утверждение сессии бюджет.

О неиспользованных резервах говорил в своем выступлении Народный Комиссар мясной и молочной промышленности РСФСР тов. В. В. Воробьев. На предприятиях наркомата еще велики простои и непроизводительные расходы. Огромное количество ценнейших отходов используется крайне плохо. Народный Комиссар торговли РСФСР депутат Д. В. Павлов признал, что Народный Комиссариат торговли еще не обеспечил ликвидации потерь, растрат и хищений в торговых организациях. В 1940 году потери в торговых организациях составили 140 миллионов рублей.

О недостатках в работе народного комиссариата финансов РСФСР и его местных органов говорили в своих выступлениях депутаты А. М. Буеверов и Н. П. Ардашев. Депутат Буеверов обратил внимание сессии на то, что до сих пор продолжает действовать изданное еще в 1926 году положение о местных финансах. Оно давно устарело, потеряло всякий прак-

тический смысл и только затрудняет работу местных финансовых органов.

Депутат Ардашев указал на неудовлетворительную постановку сбора налогов с кустарей и ремесленников в городах.

Увеличивающиеся из года в год ассигнования на развитие народного хозяйства и социально-культурные мероприятия обеспечивают бурный рост кадров советской интеллигенции. Председатель Исполкома Тульского облсовета тов. Н. И. Чмутов сообщил, что в области сейчас насчитывается свыше тысячи врачей, более 13 тыс. учителей, 1700 агрономов, зоотехников, ветеринарных врачей, землеустроителей, тысячи инженеров, техников, конструкторов.

О большой научной работе в Мичуринске говорил депутат С. Ф. Черненко. Город стал подлинным центром научного плодводства. Здесь успешно работают центральная генетическая лаборатория, основанная Мичуринским, научно-исследовательским институтом плодводства, плодоовощный вуз имени Мичурина, плодоовощный техникум и т. д.

На заседании сессии третьего апреля выступили также депутаты И. Л. Иволгин, Г. И. Поляков, П. Н. Аганичев, И. И. Соколов. Народный Комиссар социального обеспечения РСФСР тов. А. П. Гришакова, Народный Комиссар пищевой промышленности РСФСР тов. С. Д. Романовичев (ТАСС).

Об открытии 6-й Сессии Районного Совета Депутатов Трудящихся

6-я Сессия Районного Совета Депутатов Трудящихся открывается 14 апреля в 12 часов в помещении парткабинета. На сессию приглашаются заведующие отделами Райсовета, председатели исполкомов с/советов и п/совета.

Исполком Райсовета

Беседы о решениях XVIII конференции ВКП(б)

За экономию и бережливость во всем

Владимир Ильич Ленин еще на первом году существования советской власти учил: «Веди аккуратно и добросовестно счет денег, хозяйничай экономно, не лодырничай, не воруй, соблюдай строжайшую дисциплину в труде...»

Лозунг об экономии, о бережливости сохраняет и сейчас свою полную силу.

XVIII Всесоюзная конференция ВКП(б) приковала внимание всей партии, всех трудящихся к борьбе за дальнейший подъем промышленности и транспорта. Для осуществления этих задач нужно, в частности, правильно использовать оборудование, похозяйски расходовать инструмент, сырье, материалы, топливо, электроэнергию, беречь и сохранять в хорошем состоянии все материальные ценности. Об этом говорил в своем докладе на конференции тов. Маленков. Он указывал, что борьба с бесхозяйственностью и забота о сохранно-

сти государственного имущества — первейший долг руководителей, инженеров, рабочих и служащих наших фабрик, заводов, железных дорог, водного транспорта.

На многих предприятиях промышленности и транспорта можно наблюдать факты нерадивого отношения к народному добру. Оборудование часто не используется, а сырье, материалы и инструмент валяются где попало, портятся, приходят в негодность.

Прекрасный почин сделали сталинградские комсомольцы, начавшие несколько месяцев назад на своих предприятиях борьбу против расточительства. За небольшой срок на сталинградских предприятиях сэкономили тысячи тонн металла и топлива, на миллионы рублей сырья и материалов. Почин комсомольцев принес большую пользу государству. Он показал, как дешево инициатива масс, как много она может дать. Но одновременно этот

почин показал и другое: он обнаружил, какие громадные потери несли раньше сталинградские предприятия из-за халатного и преступно небрежного отношения к народному достоянию. А разве это наблюдается только в Сталинграде? Конечно, нет!

Мы нередко забываем, что экономить нужно не только на большом, но и на малом. Как часто мы проходим, не останавливаясь, когда видим, что зря расходуется электроэнергия; не нагибаемся, когда под ногами лежат брошенные кем-то гайка, винт; не обращаем внимания на течь в баке с горючим, и т. д., и т. п. Все это мелочи, — верно, но ведь из копеек складываются рубли, а рубли-то эти — народные! Надо научиться их экономить и беречь пуще личных, ибо нет ничего дороже для советского человека, чем государственное народное достояние.

Хочется рассказать о таком случае, происшедшем с товарищем Кировым. Как-то Сергей Миронович приехал на одно из строительства и увидел на площадке множество разбросанных кирпичей. Он обратился к одному из работников стройки с вопросом:

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Роль парторганизации в колхозе

Уставом ВКП(б) точно определены задачи партийных организаций предприятий, совхозов, колхозов, МТС и их ответственность за состояние работы. Этим организациям предоставляется право контроля над деятельностью администрации предприятий. Вавилихинская колхозная партийная организация создана в июле 1940 года. Вся работа ее была направлена на выполнение производственного плана колхоза, укрепление трудовой дисциплины, на развитие социалистического соревнования и ударничества, на борьбу за высокий урожай и поднятие продуктивности животноводства, против расхлябанности и недисциплинированности. Реализуя эти задачи, партийная организация добилась неплохих результатов. Об этом говорят итоги работы колхоза в 1940 сельскохозяйственном году.

Как партийная организация мобилизует колхозников на проведение весенней посевной кампании в сжатые сроки, на своевременное и высококачественное выполнение всех полевых работ? Как только было опубликовано сообщение Центрального Комитета ВКП(б) об открытии XVIII конференции ВКП(б), мы собрали партийное собрание, на котором решили: в честь открытия конференции полностью подготовиться к весенней посевной кампании. С таким же вопросом проведено колхозное собрание, одобрявшее инициативу партийной организации. 29 января 1941 года парторганизация проверила ход выполнения взятых обязательств. По этому вопросу заслушали председателя колхоза коммуниста Барина. Партийное собрание отметило, что взятые обязательства в честь открытия конференции выполняются слабо, и потребовало от тов. Барина исправления недочетов. 5 го марта провели открытое партийное собрание об итогах

социалистического соревнования имени XVIII Всесоюзной партийной конференции, где также отметили много недостатков и наметили практические мероприятия на дальнейшее. Среди колхозников повседневную работу проводит агитколлектив, мобилирующий их на лучшую подготовку к весенней посевной кампании, разъясняющий постановления Совнаркома СССР и Центрального Комитета ВКП(б) «О дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства по Горьковской области». Ни одно из постановлений о сельском хозяйстве не остается неразъясненным.

В результате проделанной работы колхоз в основном к севу подготовился. Семенами обеспечены полностью, они доведены до полной посевной кондиции, а на семенных участках сев будет произведен элитными семенами (поступающими на посев первый раз). Сельхозинвентарь — плуги, бороны, сеялки — отремонтирован. Хорошо работал на ремонте кузнец Павел Матвеевич Лебедев. Он всегда свои обязанности выполняет хорошо. Мы обратили внимание на основное — на завоз и сбор минеральных и местных удобрений, способствующих повышению урожайности. Сейчас вывезено на поля 509 тонн торфа, из них 160 тонн закомпостировано с фосфоритной мукой. Навоза вывезено 1000 возов, минеральных удобрений завезено 420 центнеров. Завозить минеральные удобрения будем

вплоть до окончания санного пути. Золы собрано 55 центнеров, куриного помета заготовлено 30 центнеров. Работу по сбору местных удобрений продолжим. Чтобы организованно провести 1941 сельскохозяйственный год, в колхозе созданы три бригады и 14 звеньев. Каждая бригада и звено имеют агропланы. На основании постановления Совнаркома СССР и Центрального Комитета ВКП(б) «О дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства по Горьковской области» каждая бригада и звено получили плановые задания на урожайность. На собрании 31 марта эти планы утверждены. Бригадир и звеньевые взяли обязательства получить урожай выше планового.

Неплохо в колхозе с развитием животноводства. Этот год является производительным по продуктивности. Так, нынче против прошлого года удой коров увеличился в два раза. Только за эти месяцы сдано молока государству 5,5 тысячи литров, тогда как в 1940 году сдано лишь 11 тысяч литров. При всем этом есть ряд недостатков. Не имеем перспективного трехлетнего или пятилетнего плана, еще слабо работает комсомольская организация.

Все недостатки в своей работе изживем и сделаем колхозное хозяйство всесторонне развитым.

В. Смородов,
секретарь Вавилихинской первичной партийной организации.

Перевыполнили план

Ивановский промколхоз «Труженик», Ивановского сельсовета, Патраевский «Третий краевой съезд Советов», Баландинский «Трудовик», Чемяшихинского сельсовета, перевыполнили план завоза минеральных удобрений.

Промколхоз «Труженик» заго-

товил 300 центнеров минеральных удобрений, вместо 79 по плану, колхоз «Третий краевой съезд Советов» — 160 центнеров, вместо 92 и колхоз «Трудовик» — 320 центнеров, вместо 102.

В. Коротков,
А. Вертохин.

— Скажите, пожалуйста, сколько стоит один кирпич?

Выяснилось, что каждый кирпич обходится примерно в 10 копеек. Тогда Киров сказал:

— Ну, а если бы это валялось гривенники, неужели все также проходили бы равнодушно мимо и не подбирали бы их?

Работник строительства был смущен и молчал.

Партия большевиков, советское правительство всегда воспитывали и воспитывают в народе чувство бережного, хозяйского отношения к социалистической собственности.

XVIII Всесоюзная партконференция признала одной из важнейших задач партийных организаций борьбу за правильный учет и использование оборудования, расходования сырья, инструмента, материалов, топлива, электроэнергии.

Ошибается тот, кто думает, что борьба за бережливость — кратковременная кампания. Эту борьбу надо вести изо дня в день.

В борьбе за экономию заинтересованы не только фабрики, заводы, транспорт. Излишнюю трату государственных средств можно наблюдать и в государственном, управленческом, кооператив-

ном аппарате. Масса денег расходуется на раздутые штаты, на громоздкий учет и отчетность. Немало еще в наших учреждениях и бюрократизма. Нужна настойчивая, неумолимая борьба за сокращение и упрощение учета и отчетности, за удешевление управленческого аппарата, борьба со всякого рода излишествами, с преступным расточительством государственных средств, с бюрократизмом.

Это относится не только к городу, но и к деревне, где необходима упорная борьба, чтобы в машинно-тракторных станциях, в колхозах и совхозах умело, экономно расходовали средства, бережно относились к сельскохозяйственному инвентарю, похозяйски расходовали горючее, сократили раздутые штаты служащих.

XVIII Всесоюзная партийная конференция повернула внимание всех трудящихся к вопросам экономии и бережливости в народном хозяйстве. Если мы будем точно выполнять решения конференции: соблюдать экономию и бережливость во всем, сберечь народную копейку, — то мы тем самым намного увеличим богатства нашей родины, укрепим ее могущество.

Каждый день в Молдавскую ССР прибывают десятки новых тракторов, которые прямо со станции отправляются во вновь организованные МТС и колхозы республики.



Колхозники недавно организованного колхоза «Новая жизнь» (село Кыцканы, Бендерский уезд) осматривают первый трактор, прибывший для обслуживания весенне-посевной кампании.

О свинооткормочных пунктах

Вопросу выработки продовольственных товаров огромное внимание уделяет партия и правительство. Постановлением от 9 января 1941 года СНК СССР и ЦК ВКП(б) обязали совнаркомы Союзных и автономных республик, областные и краевые исполкомы расширить свинооткорм в торговых организациях, а также предприятиях местной промышленности.

Но это важнейшее мероприятие, направленное на улучшение общественного питания, на создание своей продовольственной базы на заводах и предприятиях, выполняется неудовлетворительно.

Райсовет обязал руководителей организаций и директоров заводов подготовку помещений и комплектование поголовья свиней закончить к первому мая. На откорм должны ставиться свиньи весом не менее 30 килограммов, а средний вес откормленной и подлежащей убою свиньи должен составлять 100 килограммов.

Если общего поголовья свиней, в том числе двух и трехнедельных и только что народившихся на 15 марта в районе имелось 398 голов, то из этого количества на откорм поставлено всего лишь 45 голов.

Плохой руководитель

По состоянию подготовки к весеннему севу в Чухломском колхозе имени Ворошилова, Зубилихинского сельсовета, можно судить, что вопросами реализации постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) — о дополнительной оплате здесь не занимаются. Прошел уже месяц с момента выхода в свет постановления, но колхозникам оно не разъяснено.

В Чухломском колхозе вскрыт ряд существенных недостатков. Бригады и звенья не укомплектованы, инвентарь не отремонтирован, семенной материал не готов. Из необходимых для посева 100 центнеров овса имеется 43, яровой пшеницы нужно три центнера имеется 2,9, но не отсортирована. Семян клевера, гречихи и проса нет. План заготовки удобрений не выполнен. Колхозу необходимо

Красно-Бакровский леспродторг по своей системе согласно спущенного плана должен поставить на откорм в 1941 году 50 голов. С поставленными задачами здесь справляются не плохо: общее поголовье составляет 47 голов, из них 23 поставлены на свинооткорм.

Однако плохо организован свинооткорм на смолоперегонном, формалиновом заводах, в артели «Советская канифоль» и в ряде лесозаготовительных организаций — 26 трест и другие. На смолоперегонном и формалиновом заводах свиньи не только не поставлены на откорм, но даже и не приобретены. Руководители этих предприятий и заводов, вместо того, чтобы по-деловому взяться за реализацию постановления, до сих пор все еще собираются ходатайствовать об отпуске кредитов, запрашивают райсовет о фондах кормов, о месте покупки поголовья свиней, а конкретных мер не принимают.

Такой раскаты нужно положить конец и приступить к практическим делам, создавая на своих заводах и предприятиях собственные продовольственные базы.

М. Пахомов,
зав райторгделом.

75 центнеров минеральных и 35 центнеров местных удобрений, но их не заготовлено. Вместо 440 возов навоза, на поля вывезено 160. Стойла же полны навоза.

В колхозе неблагополучно и с дисциплиной, имеются случаи невыполнения распоряжений правления.

На фермах колхоза царит полный беспорядок. Учета не ведется. Сам председатель не знает, сколько в колхозе какого скота. Из 10 лошадей 9 истощены.

В такой период, когда во всех колхозах развернулась борьба за высокий урожай 1941 года, этого нет в Чухломском колхозе. Уместно поставить вопрос о том, способен ли председатель колхоза Басов улучшить руководство, не лучше ли для колхоза заменить руководителя, сжившегося с недостатками.

В. Громов.

60 тысяч новых рабочих угольной промышленности

В начале июня на шахты и предприятия угольной промышленности будут направлены 60 тысяч молодых рабочих из числа оканчивающих школы фабрично-заводского обучения.

Народный Комиссариат угольной промышленности СССР предложил комбинатам, трестам и шахтам подготовиться к приему новых рабочих. В первую очередь будут обеспечены квалифицированными кадрами шахты и предприятия, которые должны в 1941 году освоить проектную мощность.

Для размещения новых рабочих организуется строительство общежитий и других зданий. (ТАСС).

Подготовка к новому приему в сельскохозяйственную академию имени Тимирязева

Московская сельскохозяйственная академия имени Тимирязева готовится к новому приему студентов. В этом году намечено принять 650 новых студентов.

Для агрономов и зоотехников, работающих сейчас в сельском хозяйстве и желающих поступить в академию, с первого июня организуются подготовительные курсы, рассчитанные на 100 человек. В течение двух месяцев с курсантами будут проводиться занятия по русскому языку и литературе, физике и химии. (ТАСС).

Наши обязательства

Постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) о дополнительной оплате труда мы, работники МТФ Наумовского колхоза имени Карла Маркса, встретили с большим воодушевлением.

Приложим все усилия, чтобы оправдать эту заботу. В 1940 г. сохранили весь приплод телят на ферме, но получили малый удой от коров. Включаясь в предмайское социалистическое соревнование, обязуемся сохранить всех 11 телят приплода 1941 года, увеличить привес выше планового, удойность коров с 8—9 литров до 15 литров в сутки. Сейчас мы завели правильный учет расходов кормов и удойности от каждой коровы.

Н. Масленникова,
зав. МТФ,

Е. Косарева,
доярка,

Е. Косарева,
телятница.

В исполкоме райсовета

Исполком райсовета заслушал директоров Коровихинской средней школы тов. Мальцева и Шаманихинской НСШ тов. Кузнецова о состоянии учебно-воспитательной работы в школах.

Успеваемость за первое полугодие в Коровихинской школе составила только 75 процентов, в третьей четверти она немного повысилась — до 81 процента. Однако, не так давно проведенная проверка показала, что и этот невысокий процент не отражает действительности. Проверились 45 успевающих учеников седьмого класса, из них плохо и очень плохо написали диктант 35 человек. Факт говорит за то, что к оценкам успеваемости в Коровихинской школе подходят либерально. Школа не обеспечена преподавательским составом: нет историка, физика и преподавателя немецкого языка. Эти дисциплины ведут учителя, не имеющие специального образования, поэтому качество преподавания далеко неудовлетворительное. Лабораторных опытов по физике не проводится.

В Шаманихинской школе успеваемость за вторую четверть равнялась 84,5 процента, а за третью четверть не только не повысилась, а на полпроцента снизилась, и что особенно характерно, — снижение произошло за счет понижения успеваемости учащихся седьмого класса — выпускников. Эта школа неудовлетворительно работает по всеобщему (не охвачено учебой 5 детей школьного возраста). Число неуспевающих, несмотря на то, что систематически снижается, достигает еще 76 человек (из 470 учащихся).

Положительным в Коровихинской школе является то, что коллектив преподавателей в третьей учебной четверти наладил работу по увязке учебы с практикой — в школе работают кружки юных натуралистов, кружок по изучению сельскохозяйственных машин, осуществляется шефство над молотком скота на колхозных фермах. Налаживается также работа с родителями, которые много помогают школе. Был случай, что школа осталась со-

вершенно без дров. Дирекция школы созвала родительский комитет, обсудила этот вопрос, и теперь школа дровами обеспечена, даже больше 100 кубометров, подвезенных к школе, останутся к следующему году.

В Шаманихинской НСШ налажена методическая работа, работает кустовое методическое объединение. Большую методическую помощь молодым учителям оказывают опытные учителя: тов. Горланова (завуч), Балдина, Долинина и Крестовоздвиженская. Тов. Балдина добилась успеваемости 97 процентов, высокая успеваемость также и у тов. Долининой и Крестовоздвиженской. Свой опыт они передают другим учителям, на методических совещаниях практикуется разбор уроков.

В то же время в Шаманихинской НСШ не выполняются указания Наркомпроса и Облоно об увязке учебы с практикой, недостаточно проводится воспитательная работа, ученики нередко допускают грубость. В течение третьей четверти не было общешкольных собраний. Родительский комитет (члены тов. П. Ф. Волков, Мальцев и др.) не работает.

В Коровихинской школе методическая работа проводится неудовлетворительно, методический кабинет РОНО не оказывает никакой помощи. В школе 5 учителей не повышают своей квалификации, не состоят заочниками, большинство из них — молодые учителя.

В Шаманихинской школе хорошо развернута массовая пионерская работа, одних только стенгазет пионеры выпустили 62 номера, активно участвовали в военных играх «На штурм» и «Разведчики».

В решении исполкома райсовета наметил практические мероприятия по искоренению недочетов и обязал директоров школ начать подготовку к будущему учебному году — заготовку дров, подготовку к ремонту. Сельсоветы и райфо обязаны своевременно профинансировать школы, в том числе не менее 70 процентов всех средств, предназначенных на учебно-наглядные пособия, перечислить школам не позднее первого апреля.

К декаде таджикского искусства в Москве.

Пьеса «Рустам и Зохраб» — драматургов Пир Мухамед-Заде и Волькенштейна (по материалам Фирдоуси) в постановке Таджикского Академического театра драмы имени Лахути (Сталинабад).



Сцена из 2-го акта спектакля. Рустам — заслуженный артист республики А. Сулейманов, Гурдофарид — заслуженная артистка С. Туйбаева.

Набивка парников

Постановление правительства о дополнительной оплате труда и план урожая на 1941 год по району, спущенный райсоветом, обязывают колхозы наряду с повышением урожая зерновых, повысить урожай овощных культур. Урожай овощей будет зависеть от своевременного и доброкачественного выращивания рассады в парниках, набивка и подготовка которых должна проводиться сейчас же.

Практика показала, что от правильной набивки парников зависят своевременные и качественные всходы рассады. Поэтому на набивку парников необходимо обратить особое внимание, соблюдая следующие правила: дней за пять—семь до набивки навоз перебивают (перетрушивают), а зимой даже раньше, дней за 10—15. В теплое время весной перебивка начинается два за три—четыре. Для этого навоз перебивают более рыхло в другую кучу высотой до двух метров.

Складывать в кучу так, чтобы соломистый навоз смешивался с малосоломистым; верхний слой должен попасть вниз, а нижний—вверх. Для ускорения разогревания холодного навоза к нему добавляется горячий или теплый навоз из конюшен. Заложив через определенные промежутки очаги теплого навоза, можно добиться быстрого и равномерного разогревания всего штабеля перебитого навоза. Иногда, особенно при закладке ранних парников, перебивку навоза производят два раза.

Если же навоз сильно охладился и промерз, разогреть его посредством перебивки не всегда удается, даже с добавлением теплого навоза. В этом случае нужно прибегнуть к искусственному разогреванию на простейшей печи, которая состоит из боров в один кирпич, дымохода и трубы. По всей длине борова сверху и с боков накладывают холодный навоз, разогревание навоза происходит очень быстро. Можно разогревать навоз и на кострах. Для этого середину навозной кучи разрывают, закладывают дрова и разводят костер. Когда он хорошо разгорится и уже начнут образовываться угли, огонь заваливают навозом.

Техника набивки парников. После того, как навоз тем или иным способом разогрет, приступают к набивке парников. Для этого один рабочий становится на дно парника и начинает укладывать перед собой

навоз на ширину одной рамы, слегка прихлопывая вилами каждый уложенный слой. Средина слоя прихлопывается несколько сильнее, чем края. Соломистый навоз необходимо прихлопывать сильнее.

При ранней набивке плотно уложенный навоз плохо разогревается и может совсем остыть, поэтому его складывают рыхлее, чем при более поздней укладке. При набивке надо стараться уложить навоз возможно ровнее, чтобы в одни места не попал более соломистый навоз, а в другие—слишком мелкий. Для набивки парников не пригоден навоз, покрытый серым налетом, как сильно перегоревший.

На дно парника должен складываться холодный и соломистый навоз, в середину—горячий, а сверху опять может быть положен более холодный. Укладка производится наклонно, чтобы при осадке не было провалов. Навоз набивается до самого верха парника, чтобы только можно было положить раму. После набивки парник должен быть покрыт рамами, на которые для утепления кладут рогожи или маты. Набивка парника должна производиться быстро и без перерывов, так как горячий навоз часть теплоты теряет.

За набитым парником необходимо организовать наблюдение. Для обмена воздуха рамы изредка необходимо приподнимать. Если навоз плохо разогревается, то нужно заложить в него раскаленные камни или влить кипятку. Два через 4—5 разогревшийся навоз дает осадку. После осадки следует провести добивку парника горячим навозом.

При условии, если в парнике делается посев или пикировка растений, то навоз при добавке надо класть на такую высоту, чтобы только поместился слой земли под рамы. Под тяжестью земли навоз будет оседать и в дальнейшем, а поэтому для растений образуется достаточно свободного пространства.

При посадке в парник более крупных растений набивку производят ниже, чтобы между землей и рамой получилось большое пространство. После добивки навоз тщательно разравнивается, уплотняется у краев и слегка утрамбовывается. Для парника глубиной в 75 сантиметров требуется в среднем конского навоза 0,6 тонны.

А. Ястребова,
агроном райзо.

Медленно, вразвалку

В прошлом году Ворватковский колхоз «Память Кирова» и Феоктистовский «Победа», Усольцевского сельсовета, плохо подготовились к весеннему севу. Не своевременно приготовили семена, инвентарь, удобрения и т. д., что сказалось на урожае зерновых. Вместо 12 центнеров урожай ржи получен пять, а овса 6,3 центнера с гектара.

Плохо готовятся к весеннему севу эти колхозы и в 1941 году. Ворватковский колхоз «Память Кирова» не полностью подготовил семена клевера, Буянихинский колхоз имени Молотова и Хомы-

линский «Заря» отстали с ремонтом инвентаря, заготовкой местных удобрений и сортированием семян.

Руководители этих колхозов не учли уроков прошлого года, не мобилизовали колхозников на получение высокого урожая.

Сейчас нужно использовать каждый день для подготовки семян, инвентаря, удобрений и коня, мобилизовать всю колхозную массу на лучшую подготовку и проведение сева в сжатые сроки.

В. Веселов,
председатель Усольцевского сельсовета.

Утиль—ценное сырье для промышленности

Всемерно развивающаяся социалистическая промышленность нашей страны ежедневно требует большого количества различного рода сырья. Одним из источников снабжения промышленных предприятий сырьем являются различные отходы, пришедшие в негодность металлические, текстильные и иные предметы. Все это, после переработки на фабрике или заводе, может дать без затрат дефицитного сырья дополнительные предметы широкого потребления, промышленные товары.

На промышленных предприятиях, в колхозах, в хозяйствах рабочих, колхозников, служащих скапливается немало изношенных ненужных предметов, загромождающих цехи, помещения. Нередко этот утиль возят на свалку. Всякий руководитель, стремящийся к эффективному использованию любой вещи, поступает иначе. Все утильсырье, скопившееся в хозяйстве, он сдает в соответствующие заготовительные организации («Союзутиль», потребительская кооперация). К сдаче в утиль подлежат различные металлические лом черных и цветных металлов, лоскут изношенной одежды, сносившаяся обувь, рваные калоши, консервные бавки, пришедшая в негодность металлическая посуда, рога, кости и множество иных вещей, не представляющих в хозяйстве никакой ценности, но для промышленности дающих немаловажный источник дополнительных сырьевых ресурсов. Особенно следует обращать внимание на сбор и сдачу лома черных и цветных металлов. Постановлением СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 21 февраля 1940 года «О сборе и переработке черных металлов» все руководители промышленных предприятий, хозяйственных и кооперативных организаций, колхозов обязаны сдавать весь металлический и другой утиль организациям «Союзутиль». Повседневно выполнять это постановление—задача всех руководителей организаций района.

Утильсырье принимает Красно-Ваковской межрайонной конторой «Союзутиль», находящейся на станции Ветлужская, и ее сборщиками заготовителями, выезжающими на места.

Больше соберем утиля, больше дадим сырья нашей промышленности!

П. Вилнов,
управляющий Красно-Ваковской межрайонной конторой «Союзутиль».

ЗА ГРАНИЦЕЙ

Война в Европе и Африке

(Дневник военных действий за 3 апреля)

В ночь на 3-е апреля германские самолеты бомбардировали портовые и промышленные сооружения в Южной Англии и Шотландии. Разведывательными самолетами потоплены два английских парохода и нанесены серьезные повреждения шести другим торговым судам.

Английские самолеты 2-го апреля совершили нападения на германские вооруженные торговые пароходы у побережья Голландии.

**

На фронтах в Албании происходила артиллерийская перестрелка. Греческими войсками на центральном фронте уничтожен батальон итальянских альпийских войск.

В Эритрее итальянские части после эвакуации столицы страны Асмари отступают в южном направлении. Англичане ведут наступление на Массауа (порт на Красном море).

Как сообщает агентство Рейтер, представитель английского военного командования заявил, что падения Массауа можно ожидать в любой момент, так как итальянцы не пытаются оборонять эту морскую базу.

В Абиссинии английские войска продвигаются к центральной части страны. Южно-африканские войска, наступающие на Аддис-Абебу со стороны города Диредауа, в настоящее время представляют наибольшую опасность для абиссинской столицы. (ТАСС).

К захвату германских и итальянских судов в США

По сообщению агентства Ассошиэтед пресс, в связи с захватом 69 итальянских, германских и датских судов в официальных кругах США еще не знают, как правительство США поступит с ними. Однако полагают, что правительство примет специальное решение об их конфискации.

Агентство отмечает, что конфискация германских и итальянских судов даст возможность США предоставить соответствующее количество американских судов Англии.

Германское посольство в Вашингтоне опубликовало текст первой ноты протеста, заявлен-

ного Германией против захвата Соединенными Штатами Америки двух германских судов. В ноте указывается на явное нарушение прав Германии, предоставленных ей существующим между Германией и США договором о дружбе и торговле от 8 декабря 1923 года, а также содержится требование об освобождении германских судов и их команд.

По сообщению агентства, Германия послала правительству США вторую ноту протеста.

Итальянское посольство также послало американскому правительству вторую ноту протеста против захвата 28 итальянских судов. (ТАСС)

Рост забастовочного движения в США

2-го апреля в восьми восточных штатах США началась забастовка 400 тысяч рабочих угольной промышленности, требующих повышения заработной платы, предоставления оплаченного отпуска и 200 гарантированных рабочих дней в году.

**

Как уже сообщалось, на заводе Форда началась забастовка 60 тысяч рабочих. Агентство Юнайтед пресс передает, что рабочие загродили улицы с целью помешать штрейкбрехерам пройти на завод. У 14 входов на завод выставлены пикеты.

Профсоюз рабочих автомобильной промышленности обвиняет

администрацию завода Форда в том, что она за последние несколько месяцев уволила свыше тысячи активных членов профсоюза. Профсоюз требует немедленного восстановления на работе всех уволенных, повышения заработной платы и ликвидации системы шпионажа на заводе. Губернатор штата Мичиган назначил арбитражную комиссию, но она, по видимому, не сможет урегулировать конфликт.

Агентство указывает, что завод Форда в Ривер Руже является одним из крупнейших промышленных предприятий в мире. (ТАСС)

ПОЛОЖЕНИЕ В СИРИИ

Американская газета «Нью-Йорк таймс» сообщает, что, хотя демонстрации националистов в Сирии и идут на убыль, однако широко распространенное недовольство в стране усиливается. Военные трибуналы ежедневно рассматривают дела участников демонстрации, приговаривая

каждого из них к тюремному заключению от двух до пяти лет. В городах Дамаске и Алеппо улицы патрулируются броневиками. Запрещено собираться группами более пяти человек. По вечерам в городах вводится чрезвычайное положение. (ТАСС)

Отъезд Мацуона из Рима

По сообщению агентства Стефани, 3-го апреля японский министр иностранных дел Мацуона покинул Рим. (ТАСС)

министр иностранных дел Мацуона покинул Рим. (ТАСС)

Ответственный редактор Н. И. ЖОГОЛЕВ.